Lineaere kombinasjoner og
linezer uavhengighet

En vektor w sies a vaere en linezer kombinasjon
av vektorene vy, vo, ..., vi hvis det fins skalarer

Cl, €2, - .., CL slik at w = 01V1+CQV2+---+Cka.

Teorem

Hvis vy, vo, ..., v er vektorer i et vektorrom V,
sa er mengden W av alle lineaerkombinasjoner av
Vi, Vo, ..., Vi €t underrom i V. W er underrom-
met utspent av vektorene, W = span{vy,...,Vvi}.

Vektorene vy, vo, ..., vi er linezert uavhengige
hvis ligningen cyvy +covo+- - -+ cp vy = 0 bare har
den trivielle Igsningen ¢y = cp = --- = ¢ = 0.

Vektorene vy, vo, ..., vi er linexert avhengige
hvis det fins skalarer cq, co, ..., ci, ikke alle null,

slik at cqvy +covo 4+ - -+ + CLVE — 0.

Teorem

I R™ er n vektorer vy, vo, ..., vp lineaert uavhen-
gige hvis og bare hvis n xn-matrisen A med kolon-
nevektorer vy, vo, ..., Vp, A = [Vl Vo ... Vn],
har determinant ulik null, det(A) #= 0.
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